

Международная деятельность
Ростовского государственного экономического университета (РИНХ)
в 2024-2025 учебном году.

В РГЭУ (РИНХ) в 2024-2025 учебном году в рамках квоты Правительства Российской Федерации на образование иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе соотечественников, проживающих за рубежом, обучалось 196 студентов и аспирантов (из них 178 человек, получивших во время обучения гражданство Российской Федерации), а также 169 иностранных граждан, принятых на условиях общего приема, которые представляют 35 стран Азии, Африки, Ближнего Востока, Европы, Южной Америки, ЕАЭС, СНГ.

В 2024 году расширен прием на дополнительную общеобразовательную программу «Подготовка иностранных граждан и лиц без гражданства к освоению профессиональных образовательных программ на русском языке», на обучение было принято 24 новых слушателя.

Совместно с офисом проректора по воспитательной работе и молодежной политике были подготовлена и реализована серия мероприятий, направленных на адаптацию иностранных студентов, а также знакомство их с историей, традициями, нормами поведения и коммуникаций России и Донского края, а также мероприятия направленные на развитие традиций добрососедства и взаимопонимания между российскими и иностранными студентами. Среди реализованных «лучших практик» следует выделить традиционный региональный фестиваль африканских студентов, посвященный международному Дню Африки, «Солнце Африки на Дону», серия экскурсионных программ с посещением исторических и культурных мест Ростовской области (город Таганрог, станица Старочеркасская), лингвистические и культуроведческие заседания Международного клуба, культурно-просветительскую инициативу RuKlab.

В 2024-2025 учебном году продолжилась реализация проекта RuKlab, культурно-просветительской инициативы, которая дает возможность иностранным студентам, проходящим период адаптации к жизни и учебе в России

и недавно приступившим к изучению русского языка, познакомиться с Россией, ее историческими и праздничными датами, культурой и традициями. Проект охватывает практически всех иностранных студентов университета и осуществлялся в различных формах: лекториев, дискуссионных площадок, викторин, выездных экскурсионно-просветительских заседаний.

В настоящее время РГЭУ (РИНХ) реализует 16 соглашений об академическом, научном и научно-техническом сотрудничестве с партнерами из 10 стран мира. В соответствии с Федеральным законом № 85-ФЗ от 05 апреля 2021 года все соглашения проходят экспертизу и получают одобрение Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. География сотрудничества охватывает страны ЕАЭС, Азии, Африки и Латинской Америки, в том числе взаимодействие с тремя ключевыми странами БРИКС – Китаем, Индией и Бразилией.

В 2024-2025 учебном году университет заключил 3 новых соглашения с двумя университетами из Китая и Индонезии – Пекинский объединенный университет, КНР, Государственный исламский университет Раден-Интан, Лампунг, Индонезия – и вошел в число со-организаторов Российско-Вьетнамского консорциума экономических университетов.

Соглашения с вузами-партнерами из Китая и Индонезии предусматривают всестороннее сотрудничество в образовательной, научной и культурной сферах, договоренность с Пекинским объединенным университетом также предусматривает развитие совместных образовательных программ, позволяющих российским и китайским студентам проходить обучение в рамках согласованных учебных программ и получать сертификаты и дипломы вуза-партнера.

В 2024 года РГЭУ (РИНХ) поддержал инициативу Финансового университета при Правительстве РФ о создании объединения ведущих экономических университетов Российской Федерации и Социалистической Республики Вьетнам. В сентябре 2024 года в рамках Пятого заседания Российско-Вьетнамской комиссии по сотрудничеству в области образования, науки и технологий было одобрено и подписано соглашение о создании Российско-

Вьетнамского консорциума экономических университетов, в ноябре 2024 года ректор РГЭУ (РИНХ) подписала соглашение о присоединении РГЭУ (РИНХ) к консорциуму 6 российских и 5 вьетнамских экономических университетов. Университеты-партнеры согласовали дорожную карту сотрудничества на период до 2027 года, в рамках которой РГЭУ (РИНХ) выступил с инициативой проведения серии совместных мероприятий по тематике финансовой безопасности и финансовой грамотности.

В 2024-2025 учебном году РГЭУ (РИНХ) инициировал новые программы международной мобильности обучающихся и преподавателей, новым стратегическим направлением стали программы мобильности с партнерами из Китая. Так, в июле 2024 года 35 студентов и 3 преподавателя университета приняли участие в работе совместной двухнедельной Летней школы Пекинского объединенного университета и РГЭУ (РИНХ) в Пекине. В первом семестре 2024/25 года 10 студентов университета прошли семестровую стажировку в Китае в рамках действующего двустороннего соглашения с Пекинским объединенным университетом, а также грантовой программы правительства КНР. Дальнейшее расширение форм краткосрочной и долгосрочной международной академической мобильности обучающихся и преподавателей предусматривают подписанные в 2024 году соглашения о сотрудничестве с Пекинским объединенным университетом и дорожная карта, разработанная участниками Российско-Вьетнамского консорциума экономических университетов.

Международная академическая мобильность обучающихся и преподавателей в научной сфере активно развивалась в формате участия в международных конференциях. В 2024 году РГЭУ (РИНХ) выступил организатором 55 международных конференций по экономике, юриспруденции, информационным технологиям, педагогике, иностранным языкам, журналистике, в которых приняли участие 510 иностранных участников из Вьетнама, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Грузии, Республики Таджикистан.

РГЭУ (РИНХ) продолжил развивать сотрудничество с Российскими культурными центрами и Русскими домами за рубежом. Сотрудники университета приняли участия в мероприятиях по продвижению русского языка и культуры, образовательного и культурного сотрудничества, а также отборочных испытаниях по отбору кандидатов из числа иностранных граждан на получение стипендии в рамках квоты Правительства Российской Федерации на обучение в России совместно с Российскими культурными центрами в Китайской Народной Республике, Сирийской Арабской Республике, Республики Таджикистан.

Делегация РГЭУ (РИНХ) приняла участие в работе в составе объединенной экспозиции российских университетов, организованной Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, на 25-й Китайской ежегодной конференции и выставке международного образования (CEE2024).

РГЭУ (РИНХ) продолжил вносить вклад в развитие побратимских связей между городом Ростовом-на-Дону и столицей Сейшельской республики городом Виктория. В 2024 года с визитом университет посетила мэр города Виктория Чарли Берил Лидия, которая обсудила с ректором РГЭУ (РИНХ) Макаренко Еленой Николаевной перспективные форматы сотрудничества в академической сфере. В рамках достигнутых договоренностей в 2024/25 учебном году на программу изучения русского языка как иностранного в РГЭУ (РИНХ) первые обучающиеся из города Виктория. В сентябре 2024 года перед студентами РГЭУ (РИНХ) с мастер-классом выступил заслуженный деятель искусств Сейшельской Республики, художественный руководитель Сейшельского культурного фонда Джон Пул.

В 2024 году РГЭУ (РИНХ) продолжил сотрудничество с российскими и зарубежными вузами в рамках своего участия в Международном сетевом институте в сфере противодействия отмыванию денег и финансирования терроризма (ПОД/ФТ) и Ассоциации содействия многостороннему сотрудничеству в сфере науки и образования в Черноморском регионе (BSAARC).

Университет продолжает работу по своему позиционированию в глобальном образовательном пространстве и повышению узнаваемости бренда

университета и признания его достижений мировым академическим сообществом. На систематической основе осуществляется взаимодействие, агрегирование, верификация информации совместно с ведущими национальными и международными рейтинговыми компаниями.

РГЭУ (РИНХ) входит в ротацию основных российских рейтингов: Рейтинг лучших вузов России RAEX-100, Локальный рейтинг вузов Южного федерального округа RAEX, Национальный и Предметный агрегированный рейтинг (best-edu.ru), Национальный рейтинг Интерфакс.

В рейтингах двух крупнейших агентств России RAEX и Интерфакс – Рейтинг лучших вузов России RAEX, в Национальном рейтинге университетов Интерфакс, а также в Национальном агрегированном рейтинге (best-edu.ru) – РГЭУ (РИНХ) входит в Топ-200 российских университетов.

В Предметном национальном агрегированном рейтинге (best-edu.ru) РГЭУ (РИНХ) входит в первую лигу университетов по направлениям подготовки: 38.00.00 Экономика и управление, 40.00.00 Юриспруденция, 42.00.00 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело.

В рейтинге вузов России рекрутмент-компанияи HeadHunter РГЭУ (РИНХ) занял 25 место из 410 прошедших оценку российских университетов.

В Рейтинге экономических вузов России рекрутмент-компанияи SuperJob РГЭУ (РИНХ) занял 13 место среди вузов России, осуществляющих подготовку по направлению экономика и управление.

РГЭУ (РИНХ) входит в ротацию основных международных рейтингов: Московский международный рейтинг «Три миссии университета», THE (Times Higher Education) World University Rankings (Мировой рейтинг университетов Times Higher Education), THE (Times Higher Education) University Impact Rankings (Мировой рейтинг влияния университетов Times Higher Education), QS World University Rankings (Рейтинг университетов мира QS), Глобальный агрегированный рейтинг (best-edu.ru) Рейтинг лучших вузов России RAEX-100, Локальный рейтинг вузов Южного федерального округа RAEX, Национальный рейтинг Интерфакс.

В Мировом рейтинге влияния университетов Times Higher Education РГЭУ (РИНХ) в 2024 году РГЭУ (РИНХ) вошел в число лучших университетов мира по шести критериям на основе оценки влияния университета на достижения Целей устойчивого развития (ЦУР): ЦУР 4 «Качественное образование», ЦУР 5 «Гендерное равенство», ЦУР 8 «Достойная работа и экономический рост», ЦУР 9 «Индустриализация, инновации и инфраструктура», ЦУР 16 «Мир, правосудие и эффективные институты», ЦУР 17 «Партнёрство в интересах устойчивого развития». Согласно рейтингу РГЭУ (РИНХ) занимает 801-1000 среди всех университетов мира, а по показателям Гендерное равенство (ЦУР 5) и Мир, справедливость и сильные институты (ЦУР 16) входит в Топ-400 университетов мира.

В Глобальном агрегированном рейтинге (best-edu.ru) РГЭУ (РИНХ) входит в Топ-15 % лучших университетов мира.

Рейтинговая компания Round University Ranking в рамках рейтинга RUR World University Rankings (Рейтинг университетов мира RUR) определяет РГЭУ (РИНХ) в World League (Мировую лигу) и располагает на 1155 месте среди всех университетов мира, а в предметном рейтинге по направлению Economics (экономические науки) на 960 место в мире.

В университете продолжилась реализация магистерской программы «International Business/Международный бизнес», полностью читаемой на английском языке, в 2024 году осуществлен девятый набор обучающихся на программу. Профессиональные дисциплины на английском языке по данной программе, а также по другим образовательным программам читали ППС и научные работники университета.

О.В.Бодягин